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Sygn. USK/DZP/PN-239/2017
                                                   


   Wrocław, 2018-01-23
Dotyczy:  Dostawa odczynników dla Laboratorium Mikrobiologicznego i Laboratorium Biologii Molekularnej wraz z dzierżawą i serwisem aparatów na 24 miesiące; USK/DZP/PN-239/2017
Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U.  z 2017 r. poz. 1579 ) Zamawiający informuje, ze wpłynęły do niego następujące pytania od Wykonawców.

1. Dotyczy rozdziału VI SIWZ, ustęp 5, podpunkt c).
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie produktów z pakietu 41 które nie posiadają statusu produktów medycznych?

Prośbę swoją motywujemy tym, iż produkty wyspecyfikowane w pakiecie 41 nie spełniają definicji produktu medycznego i jako takie nie mogą być klasyfikowane jako medyczne.

Odpowiedź :

Zamawiajacy wyraża zgodę na zaoferowanie  produktów, które nie posiadają statusu produktów medycznych

2. Dotyczy rozdziału VI SIWZ, ustęp 5, podpunkt d).
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na  przedstawienie z ofertą ulotek wyłącznie w języku angielskim w odniesieniu do produktów z pakietu 41?

Nie dysponujemy bowiem ulotkami w języku polskim.

Odpowiedź :

Zgodnie z SIWZ

3. Dotyczy wzoru umowy, §7  -  pakiet 41.
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na uzupełnienie w/w paragrafu umowy o następujący zapis?

„Zamawiający dopuszcza dostarczanie e-faktur drogą elektroniczną na wskazany przez Zamawiającego adres e-mail.”

Przekazywanie faktur drogą emailową usprawni proces przekazywania faktur.

Odpowiedź :

Zgodnie z SIWZ

4. Dotyczy wzoru umowy, §8, ustęp 2  -  pakiet 41.
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu wymiany w ramach reklamacji z 7 dni do 30 dni? 

Prośbę swoją motywujemy tym, iż w przypadku złożenia reklamacji  niezbędne jest przeprowadzenie samej analizy słuszności reklamacji. Biorąc pod uwagę ten aspekt jak również i fakt iż nasze produkty magazynowane są poza granicami kraju, podany tutaj termin zda się niewystarczającym i naraża Wykonawcę na ponoszenie kar umownych tytułem nieterminowej realizacji.

Odpowiedź :

Nie, zgodnie z SIWZ

5. Dotyczy wzoru umowy, § 11, ustęp 3  
Uprzejmie prosimy o zmniejszenie kar umownych z 5% do 0,2%.

Prośbę swoją motywujemy tym,  iż zgodnie z kodeksem cywilnym umowy powinna 
cechować równość stron stosunku cywilnego. Korekta o którą prosimy, w znaczym stopniu 
przybliży wymagany prawem charakter umowy.  W treści kodeksu cywilnego nie 
znadziemy takich postanowień, które by wskazywały na preferowanie Zamawiającego 
zawierającego akurat umowę w sprawie zamówienia publicznego. Zasada równości stron 
zatem nie doznaje żadnych ograniczeń w postępowaniu o zamówienie publiczne. Także żaden zapis ustawy Prawo Zamówień Publicznych nie uprawnia Zamawiającego do czynienia wyłomu w przestrzeganiu zasady równości stron i prymatu zasad zawartych w kodeksie cywilnym, przy zawieraniu umów w sprawie zamówienia publicznego. Wręcz przeciwnie, art. 14 i 139 ust. 1 ustawy Pzp odsyłają do stosowania Kodeksu Cywilnego, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej przesądzając o czysto cywilistycznym stosunku jaki powstaje pmiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

Powyższy zapis skutkuje:

1. naruszeniem art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych tj. zasady która zakazuje prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w sposób, który utrudnia uczciwą konkurencję 

2. naruszenie art. 36 ust. 1 pkt 16 ustawy poprzez wadliwe sporządzenie specyfikacji istotnych warunków zamówienia w części dotyczącej istotnych dla stron postanowień, które zostaną wprowadzone do treści zawieranej umowy w sprawie zamówienia publicznego 

3.     naruszenie art. 5, 58 § 1 i 2 oraz 3531 k.c. w związku z art. 14 i art. 139 ust. 1 ustawy Prawo zamówień 
publicznych, tj. bezprawne wprowadzenie do umowy, zapisów naruszających w rażący sposób interes prawny i   majątkowy  wykonawcy, niezgodnych z przepisami ogólnymi k.c., a w konsekwencji z ustawą Prawo zamówień publicznych. Zamawiający wprowadza zapisy abuzywne i stawiające strony w jawnej nierówności (jawna dyskryminacja wykonawcy) w przypadku zapisów o karach umownych o jakich mowa w § 11, ustęp 2  projektu umowy. 

Zamawiający winien pamiętać o treści art. 58 kc, który stanowi, że czynność prawna sprzeczna z ustawą albo mająca na celu obejście ustawy jest nieważna. Zgodnie bowiem z art. 139 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający do umów stosuje odpowiednio przepisy kc.Wobec powyższego, iż treść umowy należy oceniać przede wszystkim pod kątem jej zgodności z przepisami ogólnymi, wprowadzając takowy zapis, Zamawiający wymusza się na wykonawcach w przyszłej umowie warunki, które naruszają ich interes prawny i gospodarczy.

Odpowiedź :

Wymagania zgodnie z SIWZ
6. Dotyczy wzoru umowy 
Uprzejmie prosimy o uzupełnienie treści umowy o następujący zapis:

„ W przypadku  braku terminowej płatności za zrealizowane już dostawy Wykonawca ma prawo wstrzymać realizację następnych, nowych zamówień do chwili uregulowania zaległości przez Zamawiającego“.

Odpowiedź :
Wymagania zgodnie z SIWZ

W związku z udzielonymi odpowiedziami na Wykonawcach ciąży obowiązek uwzględnienia ww. odpowiedzi w treści oferty.

Z upoważnienia  Dyrektora
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